

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA
DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por Don Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)
TELEFONO NUMERO 724

Redaccion, Administracion e Imprenta, calle del Mar, 111

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERROCARRILES DEL NORTE.				VALENCIA A ALBERIQUE				LINEA DE ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS																									
Madrid		Játiva.		Cullera.		Doma.		Onteniente.		Utiel.		Barcelona.		Castellón.		Alberique.		Torrente.		Liria.		Manises.		Liria.		Paterna.		Bétera.		Moncada.		Rafelbuñol.		Valencia.		Grao.	
Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.	Salidas	Llegds.		
8:40	8:25	6:45	8:25	5:45	8:25	5:45	12:05	5:45	12:05	7:00	9:40	12:30	8:10	12:30	12:50	2:00	11:35	4:30	8:30	8:15	6:55	8:15	8:57	1:45	2:45	8:45	9:55	3:00	5:14	6:00	8:15	7:00	8:30	5, 8, m.	5:34, 9, 4,		
7:00	12:05	10:00	12:05	10:00	12:05	2:40	6:00	2:40	6:00	5:00	7:45	6:30	8:20	2:00	6:20	6:10	7:50	9:05	11:35	8:40	7:18	12:00	12:39	6:35	7:35	3:15	4:20	6:20	8:30	3:00	5:44	12:00	1:30	m. 1.ª y	2:34, n.		

BAÑOS DEL TURIA

Carniceros, 14, junto a las Escuelas Pías
ARCHENA EN VALENCIA

Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfuro, Villa-
rrija, Caidas, Fortuna y cuantos mineros medicinales pue-
den pedir, así como prospectos en el establecimiento. Duchas y
baños de vapor.
Médico-Director, D. MARIANO PALOS
Consulta gratis.

14, Carniceros, 14

LÁPIDAS

Desde 10 pesetas en adelante. Escultura en altos y
bajos relieves.

Pascual Liern, San Vicente, 176.

MECHERO PARA GAS

"SOL"

La luz mas blanca, fija, intensa y económica que se conoce.
1, calle Pascual y Genis, 1.

Párrafos de una carta

Una persona, recibida en el Palacio Lo-
redán recientemente, escribe desde Turín sus
imágenes a un amigo nuestro, que nos comu-
nica en carta, aunque sin autorizarnos a
publicar el nombre del autor.

De ella entresacamos, por parecernos muy
característicos, los párrafos siguientes:

«Qué atmósfera más diferente la de Ma-
drid y la del Palacio Loredeán! Cuando se sale
del mentidero de la corte y se entra en tran-
sición en aquella morada regia, el ánimo se
siente sobrecogido de respeto ante la reserva,
la circunspección y la dignidad verdadera-
mente augustas que allí reinan, y que contras-

tan con la ligereza y la informalidad de las
esferas oficiales madrileñas.

«Allí se penetra el espíritu de la solemnidad
de los momentos presentes, tan críticos y
decisivos para nuestra nación; allí se oye el
eco de los quejidos de España; allí se viste el
luto de sus humillaciones; allí se comprende
la incommensurable bajaza cometida al ofrecer
la autonomía impuesta por los Estados Unidos
para Cuba, y la vergüenza más incommensurable
todavía, de haberla los insurrectos recha-
zado desdenosamente, y todo esto mientras los
gobernantes no piensan más que en colocar a
sus yerros, sus cuñados o sus porteros en pre-
bendas lucrativas, y mientras los generales,
cuya vida pertenece a la nación, pasan el
tiempo en injuriarse y en desafiarse, faltan-
do a la ley de Dios, a las ordenanzas mili-
tares y al Código civil, y para poner el colmo
al ridículo, sin que siquiera llegue nunca la
sangre al río. Allí, por último, aun en medio
de la relativa importancia del destierro, se
medita honda y seriamente sobre la política
internacional, y hasta se preparan para el día
que la Providencia designe, las alianzas natu-
rales que pongan al servicio de España los
intereses utilizables de otras naciones para
contener la prepotencia yankee, mientras que
las instituciones, en punto a política interna-
cional, no van más allá de preparar recibimien-
tos al rey de Siam... Digo mal, algo más se les
alcanza, que aun llegan a cambiarse cartitas
suplicatorias de Madrid a Viena, de Viena a
Berlín y viceversa, cartitas que alguien cono-
ce y se reserva, y que si fueran leídas por los
yankees les harían exclamar: «aun tratamos
con demasiada consideración a estas gentes,
que tan pobre idea tienen de sí propios»
(De El Correo Español.)

Información política

Sr. Director de EL REGIONAL.

Madrid 16 Octubre 97.

Todavía no se han firmado los nombra-
mientos de directores generales ni consejeros
de Estado, que la prensa de la mañana da ya

como cosa hecha, y se sabe que el Sr. Pulido,
designado primero para la dirección general de
administración local, y después para la de
Propiedades, se queda fuera de la combina-
ción, porque no reúne condiciones legales
para ninguno de estos dos cargos.

También se sabe que el Sr. Monares, in-
timo del Sr. Gamazo, no acepta el cargo de
Consejero de Estado para que estaba encasilla-
do, y se duda que acepte el Sr. conde de
Torrepando, idéntico puesto al del referido
Sr. Monares, ni tampoco la dirección de Pena-
les el Sr. Grande de Vargas.

No ha producido buen efecto entre algu-
nos ministeriales, la conferencia reservada
que con el ministro de Ultramar ha celebrado
el Sr. Giberga.

Desde luego, no cabe dudar otra cosa, que
el Sr. Moret ha celebrado dicha reservada con-
ferencia, con el mejor deseo y sin otro fin que
el de buscar un agente que pueda enterarse
de lo que piensan los insurrectos, con los que,
dicho sea de pasada, ha mantenido buenas in-
teligencias el senador por Cuba, que todavía
lo es sólo electo, por no haber jurado el cargo.

Esta conducta del Sr. Giberga le hace
aparecer sospechoso a muchos de los que
censuran la venida de este a Madrid y confe-
rencia con el ministro.

A varios militares conocedores de la si-
tuación de Cuba, y de los propósitos de los
insurrectos, aseguran que estos no aceptarían
la autonomía.

Uno de aquellos decía esta tarde, que aun
cuando el general Blanco tenga la suerte de
localizar en plazo breve la insurrección a la
manigua, se pasará mucho tiempo sin que la
guerra se termine.

Y añada, mucho más tardará en concluir-
se la guerra si le sigue prestando apoyo a la
insurrección el gobierno de los Estados Uni-
dos y no suprime de una vez y para siempre
la tolerancia que tiene para las expedicio-
nes.

Estas no podrán concluir si el presidente

de la república norteamericana no dicta dis-
posiciones encaminadas al objeto, tal como la
de autorizar a los buques de aquella nación
que persigan cuantas expediciones se hagan y
consiente que nuestros buques echen a pique
las que se encuentren en alta mar sin la do-
cumentación autorizada de los consules donde
se haya formado aquella.

En suma, que ni con el relevo de Weyler
ni con el envío de Blanco, la guerra de Cuba
se dominará tan fácilmente como cree el go-
bierno fusionista.

El partido conservador va a reorganizarse
siguiendo una política de atracción y recon-
centrándose todos los elementos que del mis-
mo se derivan, bajo la jefatura del Sr. Azca-
rraga, que acepta incondicionalmente el señor
Silvea, porque ni para éste ni para nadie es
sospechoso el indicado general.

Respecto a programa, me ha dicho un ca-
racterizado conservador, se convendrá en una
conferencia que previamente, y llegada ya a
la deseada inteligencia entre el general y el
exministro de Gracia y Justicia, se viese el
que era más a propósito, según las circuns-
tancias, porque teniendo en cuenta que la
crisis actual no es una crisis política, sino una
crisis nacional para conjurar, la cual todos los
conservadores han de olvidar el pasado, su-
avizar asperezas, cicatrizar heridas y mante-
ner una inteligencia con los liberales, porque
éstos y aquéllos son el sostén de la regente.
E. Bermúdez.

El rey de Siam en Madrid

A la hora anunciada ha llegado a Madrid
el tan coreado en el extranjero rey de Siam
con todo su séquito.

En la estación del Norte fué recibido por
los ministros, las autoridades, comisiones, cor-
poraciones, todo el cuerpo diplomático acre-
ditado en Madrid, elementos civil y militar y
numeroso gentío.

El silbato de la locomotora y las descar-

gas de ordenanza amenizaron la entrada en
el andén del convoy siamés, y seguidamente
un nutrido aplauso ha sido el primer saludo
que ha tenido en esta capital, también diéron-
se algunos vivos siendo contestados por todos
los que presenciaban avidos de curiosidad la
llegada.

Una compañía de infantería con música
tribuló los honores correspondientes al des-
cender del coche salón en que venía el hom-
bre del día desde hoy en todo Madrid.

Pocos instantes tardó la comitiva en po-
nerse en marcha, dirigiéndose a palacio en
los coches de la real casa preparados al
efecto.

Las tropas, en trajes de gala cubrían, las
de infantería, la carrera, desde la plaza de
Oriente hasta la estación del Norte, y las de
caballería y artillería en las carreteras del
Pardo y de Castilla, respectivamente, estando
mandada la línea por el capitán general señor
Daban.

Durante la carrera hasta palacio, la mu-
chedumbre que invadía las calles ha hecho
un recibimiento muy afectuoso a los siame-
ses.

En el regio alcázar fueron recibidos los
viajeros a los acordes de la «Marcha Real».

En los alrededores había un compacto
público, que aclamó a los augustos huéspedes.

La regente recibió al rey de Siam en la
mesita llamada de los Leones de la gran esca-
lera del regio alcázar, acompañada de la alta
servidumbre, cruzándose los saludos de orde-
nanza, y seguidamente se verificó la presen-
tación de una parte a otra en la Cámara
real.

Momentos después presentó sus credencia-
les el enviado extraordinario y ministro pleni-
potenciario de Siam haciendo su presentación
el introductor de embajadores Sr. Zarzo del
Valle, cambiándose muy afectuosos discursos,
conversando después breves momentos con la
regente el nuevo embajador.

Una hora pasaría entre la llegada y las
ceremonias ya descriptas cuando dióse la se-

BIBLIOTECA DE "EL REGIONAL"

184

cual el batidor se hallaba sentado, grave é in-
móvil como una estatua. Al cabo de algunos
instantes, los blancos, que seguían con la vista
todas sus maniobras, vieron a uno de los gine-
tes apaches alejarse a galope. Los otros indios
permanecían sentados en su suelo, con la bria-
da de sus caballos entre las manos.

Entre tanto pasaba el tiempo; el sol había
desaparecido del horizonte, y algunas nubes
cuyos brillantes colores empezaban a palidecer
indicaban la aproximación de la noche.

D. Estéban, Diaz, Baraja y Oroche, cuyos
nombres repetían a cada paso los mejicanos,
eran esperados en vano. La noche que despla-
gaba ya sus volos redobló la inquietud en el
campamento. Los indios son volubles y capri-
chosos, y un ataque imprevisto podía suceder
a proposiciones de paz que solo se habían for-
mulado vagamente. Gómez combatía estas in-
quietudes.

«En tanto que el indio esté entre nosotros
decía, nada tenemos que temer; su tranqui-
lidad es una señal evidente de la franqueza de
sus intenciones.

La negra sombra del Antílope se dibujaba
aún, a pesar de la noche, ante los ojos de los
mejicanos. El batidor no había cambiado de
posición; pero, a haber sido de día, se hubiera
podido observar que inclinaba ligeramente la
cabeza, como si quisiera prestar un oído ateu-
to a los rumores que turbaban de tiempo en
tiempo el imponente silencio del desierto.

Aquellas llanuras ondulantes, cubiertas
por cielo negro en que las estrellas nacían
una después de otras, se hallaban tan mudas
como él. Cuando las tinieblas reemplazan a la
claridad del sol, es cuando el desierto toma un
carácter de grandeza más salvaje, y la noche
había ya venido con su comitiva de terrores.

En el campamento, la tranquilidad espanto-
sa de las soledades que le rodeaban sólo era
turbada por las conversaciones de algunos gru-
pos de aventureros y por el canto a media voz
de algún gambusino inquieto. Todos dirigían
de tiempo en tiempo miradas de desconfianza
sobre el grupo de los apaches sentados a los
pies de sus caballos, que parecían tan inmó-
viles como esos pedruscos a los que la oscuridad
suele dar una forma humana pero acaso por
efecto de aquella oscuridad parecían de minu-
to en minuto irse alejando.

«¿Es extraño, dijo a Gómez uno de los
aventureros con aire pesativo, esos indios me
parecía que se hallaban más cerca a cada in-
stante.

«Ese es un efecto de óptica, respondió
Gómez, dispuesto a verlo todo de color de rosa,

—Mirad, Gómez, añadió otro, aquí no se
siente el menor movimiento de aire, y, sin
embargo, la brisa parece que levanta allá aba-
jo delante de los indios, torbellinos de polvo.

—Es que nosotros estamos a cubierto del
viento por nuestros carros, y que el desierto,
allá abajo, no tiene abrigo.

Sin embargo, a juzgar por los indios, cuyo
grupo cada vez se veía menos, las tinieblas se
aumentaban después entre aquellos a quienes
en vano trataba Gómez de comunicar su con-
fianza; muchos se preguntaron si unas sombras
negras que se veían a lo lejos eran las de los
indios ó las de unos búfalos.

Bien pronto la incertidumbre sobre éste
punto fué tan grande, que uno de los aventu-
reros resolvió asegurarse con la claridad, y se
alejó con la carabina al hombro.

Eran, en efecto, búfalos, y no hombres ni
caballos los que se aperciaban. Los indios se ha-
bían aprovechado de la oscuridad creciente
para marcharse sin cambiar de posición. Los
torbellinos de polvo que lanzaban al aire les
habían igualmente servido para ocultar sus
maniobras, habiéndose ido a unir con sus
compañeros.

Cuando el explorador llegó al punto en que
los apaches habían estado sentados, encontró
el puesto vacío, y nada vio en cuanto pudo al-
canzar su mirada.

Acudió, pues, a toda prisa a llevar al cam-
pamento la noticia de la desaparición de los
indios, incidente que se consideró como un
síntoma de que seguía, el antílope no había per-
dido uno solo de los movimientos de sus com-
pañeros. Gómez, hostigado por los aventu-
reros para que fuera a explicarse con el indio, se
dirigió a él, aun cuando muy contra su volun-
tad.

«¿Por qué el jefe no ha ordenado a sus
guerreros que se queden cerca de los blan-
cos?» le dijo.

«¿Qué quiere decir mi hermano?» respon-
dió el indio, que se hacía el ignorante; ¿y de
qué guerreros quiere hablarme?

«De aquellos que hace un momento es-
taban sentados allí como amigos, y que acaban
de desaparecer como si fueran enemigos.

«La vista es corta en las tinieblas. Los
blancos no han mirado bien; que enciendan
sus fuegos, y la llama les hará ver a aquellos
a quienes buscan. Pero eso nada importa; no
tienen entre sus manos al jefe de toda una
tribu que espera la vuelta de sus mensajeros?

Nuestros guerreros habrán ido a decirles que
se apresuren.

CAPITULO XXXIX

El hierro y el fuego

El cuadro de las costumbres del desierto
que tratamos de trazar no sería completo si no
añadiéramos el triste desenlace de una de esas
expediciones aventureras, tantas veces inten-
tadas por los gambusinos mejicanos. Al pen-
trar en el campamento mejicano los dos indios,
no habían vuelto la cabeza a derecha ni a iz-
quierda. Habían conservado aquella máscara
de impassible indiferencia, que no pudo hacer
caer del rostro de sus antecesores la primera
detonación de artillería cuando la conquista; y,
sin embargo, nada se había escapado a su ter-
rible é infalible examen.

Los cadáveres de los suyos alejados del
campamento, la tienda vacía de D. Estéban, el
miedo y el aire asustado de los aventureros,
sin otro jefe que el raquítico Gómez, todo lo
habían visto.

Ya dentro, el Pájaro Negro y el Antílope
arrojaron sobre el grupo que les rodeaba una
mirada tranquila y orgullosa, como la de los
leones que quisieran formar alianza con los
corderos.

En su calidad de jefe, el Pájaro Negro to-
mó el primero la palabra. Era importante para
el saber lo que había sido del verdadero jefe,
del jefe intrépido cuya prudencia y valentía
aprecian mucho los indios cuando hallan reu-
nidas esas dos cualidades, de las cuales había
podido juzgar por la relación que hizo el batidor
de sus hazañas en el combate de la noche an-
terior. Muerto D. Estéban, así como Pedro
Diaz, cuyo valor en su lucha mortal con Gato
Pardo había podido apreciar el antílope, los
demás eran una presa fácil.

«¿Qué se había hecho de aquellos dos? He
aquí lo que los parlamentarios querían aclarar.
—Traemos proposiciones de paz que se

rán agradables a los blancos como a los in-
dios, dijo el Pájaro Negro; pero nuestro cora-
zón está triste porque se debe honrar a los
mensajeros de buenas noticias, y he aquí que
nuestros hermanos reciben a los enviados in-
dios con el ardor del sol, en tanto que la tien-
da del jefe (y designaba la de D. Estéban) de-
bía abrirse para preservarles de sus rayos, y
desde lo alto de aquella colina se oían mejor
las palabras de un jefe.

El indio daba un rodeo para llegar a sus
fines. El jefe improvisado de los mejicanos se
estremeció ante aquella prueba evidente de su
falta de consideración, porque no había tenido
tiempo de estudiar bien su papel.

Gómez se apresuró a acceder al deseo de
los parlamentarios, precediéndoles a la tienda
desierta de D. Estéban; pero el Pájaro Negro
tenía estudiado muy a fondo el papel terrible
que debía llenar, y aunque fuera un drama
peligroso cuyo prólogo estaba representando
en aquel momento, se sentó con tanta sangre
fria como si hubiera estado animado del espí-
ritu de rectitud y de paz del personaje que
parodiaba.

Gómez levantó la cortina de tela de la tien-
da, y la arregló de modo que sus pliegues no
cubriesen a los indios, y después esperó que
espuestas por fin el objeto de su misión más
explícitamente que lo habían hecho hasta en-
tonces. Como los indios, sin embargo, conti-
nuasen guardando la misma tranquilidad y el
mismo silencio, Gómez se creyó en el deber
de tomar la palabra.

«Espero, dijo con más dignidad de la que
hasta entonces había demostrado, espero las
palabras de paz de mis hermanos del desierto.
Los oídos de un jefe están abiertos.

nal del desfile de las tropas por delante de los balcones de palacio.

En el balcón principal de la fachada que da a la plaza de Oriente, colocáronse ambas cortes de la siguiente manera:

En el centro la regente, a la derecha su hijo D. Alfonso y a la izquierda el de Siam, en los demás balcones el resto de la comitiva y las autoridades y grandes de España.

El desfile ha sido brillantísimo a toda ponderación, habiendo manifestado a la regente y a cuantas personas le rodeaban, la admiración que sentía al ver la marcialidad de nuestros bravos soldados.

Los cuerpos que más le han llamado la atención, han sido el batallón de zapadores minadores y el escuadrón de la Escolta Real. El desfile ha durado más de dos horas, habiendo tomado parte toda la guarnición y los cantos etc.

En el Escorial ha depositado una corona de flores naturales en la tumba de Alfonso de Borbón pronunciando con tal motivo el rey de Siam frases de elogio para el finado y saliendo del monasterio conmovido por los restos que guarda dicho edificio (pues afectándole mucho el ver sepulturas de personas reales) y admirado por la grandiosidad de tan magnífica maravilla.

Esta noche a las ocho se verificará el ya anunciado gran banquete de 100 cubiertos, al que asistirán las clases de etiqueta; es decir, los ministros y sus señoras, los capitanes generales, los caballeros del Toisón y las autoridades de Madrid, los presidentes de los tribunales y los elevados magnates de Palacio.

La mesa estará adornada con candelabros macisos de plata, repujados estilo siglo XIV, los centros con guiraldas y flores naturales.

El Sr. Sagasta no ha asistido al desfile ni ha bajado a la estación, habiéndose escusado de asistir al banquete.

Mañana domingo asistirá el augusto viajero a la corrida de toros, siendo probable que por este motivo se aplaque el viaje a Toledo, saliendo el lunes, ignorándose también cuándo emprenderá el viaje a Andalucía.

Esto es, querido lector, todo lo que se de como le llaman por aquí «El Chulito».

¡Ah! Se me olvidaba el decir que ha hecho una tarde inmejorable.

Edo.

El nitrato de sosa en la producción de cereales

Este producto es asimilable a los vegetales, desde el momento que las lluvias le precipitan—químicamente considerado—en el subsuelo de un predio.

Como abono, precisa aplicarse en el activo período de toda vegetación, pero teniendo cuidado de aprovechar tiempo de humedad, para lo cual conviene consultar esta Gaceta, a fin de procurar días en que más o menos, precisamente se prevengan lluvias favorables y descensos en el psicrómetro.

El nitrato de sosa se emplea para los cereales de invierno en el mes de Marzo en que amañólan o aliján las plantas y en que la lluvia es frecuente.

También en Abril, si el temple de la atmósfera es normal. Para ello, se estudia en la Gaceta el tiempo que se previene y la climatología de la quinta.

Aconseja la prudencia, repartir la cantidad que ha de emplearse en varias veces. Lo racional es esparcir la mitad, después de la

última labor y antes de la siembra. La otra mitad, se empleará a voleo cuando las plantas abajen y si el aspecto del sembrado lo demanda, se esparcerá un poco antes de que se presente la espiga.

Las ventajas son, economía de abono si el predio lo permite: asimilación total del nitrato y evicción de pérdida de abono por precipitación al subsuelo.

Asociado a escorias de desfosforación, no se transforma queda regulado a las condiciones meteorológicas de la estación, por lo que demanda estudio de la previsión del tiempo que se anuncia en esta Gaceta.

En la práctica, se procura emplear el nitrato bien triturado y envuelto con cierta cantidad de tierra fina, porque así se esparce con uniformidad.

Por hectárea de terreno en trigos de invierno, se emplean 100 a 150 kilogramos de abono en esta forma; kilos 33 al preparar el terreno antes de sembrar: 33 kilos 66 gramos, a últimos de Enero y 33 kilos 33 gramos en la 2.ª quincena de Febrero. Si la sie obra ha sido tardía, la segunda aplicación se hace en Febrero y la 3.ª en Marzo.

Si el trigo se cultiva después de una alternativa binada ó de legumbres, se esparcen de nitrato en la haz del suelo 50 kilos a principios de Febrero y 50 a principios de Marzo. A últimos de Abril, la acción del abono no es complementaria.

Se calcula que empleando los 100 kilos de nitrato en una hectárea de terreno sembrado de trigo, se produce un rendimiento de 300 kilogramos de aumento por hectárea más, que con el abono de cuadra.

G. O.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

San Lucas, evangelista, patrón de Cheste; los mártires santos Asenodios obispo de Antioquía; Justo y Atenodoro obispo de Neocesarea; San Julián ermitaño y Santa Trifonia, mujer del emperador Decio.

Se reza de San Lucas, con rito doble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Monasterio de las religiosas Salesas. Se descubre a las siete y se reserva a las cinco y media.

ADORACION NOTURNA.—Turno de San Vicente.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín (Privilegiada).

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

REAL Y PARROQUIAL IGLESIA DE LOS SANTOS JUANES.—Útilido de novenario a Nuestra Señora del Pilar. A las cinco y media de la tarde, rosario, novena, sermón a cargo del R. P. Rafael Tomás ó R. P. J. Calasanz Alcantarilla, escolapio, salve y gozos en sufragio de D. Macario Cuesta y D. Luis Almenar. Mañana a las diez se celebrará aniversario por los asociados difuntos.

PARROQUIAL DE SAN ESTEBAN.—Tercero de Novenario a nuestro compatriota San Luis Bertrán. A las siete y media de la mañana, Misa rezada en el altar del Santo, por la tarde a las cinco y media, expuesto S. D. M. y rezada la estación, seguirá el rosario, novena, sermón de predicación D. José María Galiani, Pbro., Beneditado de Parroquia, finalizado con la reserva y gozos en la capilla donde descansa su venerado cuerpo, a mención de D. Marcel Sancho, por los difuntos de su familia.

CONVENTO DE SAN JOSÉ Y SANTA TERESA.—Séptimo de Novenario, a las cuatro de la tarde, Rosario, Sermón que pronunciará D. Elías Mourer, Pbro., letanía Reserva, y Gozos.

CONVENTO DE RELIGIOSAS DE CORPUS CHRISTI.—Cuarto de Novenario, a las cuatro de la tarde, Rosario, Sermón que dirá D. Antonio Martínez Moya, Pbro.

MES DEL ROSARIO

BASILICA CATEDRAL.—A las cuatro y cuarto de la tarde, se rezará el Santo Rosario con exposición de S. D. M. REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—A las seis de la tarde, meditaciones, rosario, salve y gozos. Estará expuesto el Santísimo Sacramento.

REAL Y PARROQUIAL IGLESIA DE LOS SANTOS JUANES.—A las seis de la tarde, ejercicio con Rosario, meditación, gozos y reserva.

PARROQUIAL DE SAN TOMÁS.—A las siete de la mañana, Misa rezada durante la cual se rezará el Santo Rosario.

PARROQUIAL DE SAN NICOLÁS.—A las once Misa rezada con meditaciones y después rosario y reserva.

PATRIARCAL Y PARROQUIAL IGLESIA DE SAN BARTOLOMÉ.—A las siete y media de la mañana, Misa rezada y meditaciones, rosario y reserva.

PARROQUIAL DE LA SANTISIMA CRUZ.—A las diez, Misa y Rosario con exposición.

PARROQUIAL DE SAN MIGUEL.—A las seis de la tarde, expuesto S. D. M. se rezará el Santo Rosario.

IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTA CATALINA DE SENA.—A las cinco de la tarde, ejercicio con exposición, Rosario y gozos.

REAL MONASTERIO DE LA SANTISIMA TRINIDAD.—A las seis y media de la tarde, se practicará el ejercicio del mes. IGLESIA DEL CONVENTO DE PP. CARMELITAS.—Durante la Misa de seis y media se rezará el Santo Rosario.

IGLESIA DEL TEMPLO.—A las siete y media Misa rezada con exposición y rezo del Santo Rosario y después el ejercicio del día.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE JESUS, EXTRAMUROS.—A las cinco y media de la mañana, Misa rezada y meditaciones, rosario y reserva.

PARA MAÑANA.

SANTOS DEL DIA.—La Octava de Nuestra Señora del Pilar y San Pedro de Alcántara. Se reza de la Octava.

PARROQUIAL DE SAN MARTIN.—Asociación del Patriarca San José. A las siete y media Misa de Comunión general, a continuación se cantarán los Dolores y Gozos, terminando con la despedida y sorteo de medallas de plata, entre los asociados presentes.

EL COLEGIO de Vocaciones Eclesiásticas

Los reverendos superiores de este colegio han salido a recorrer los pueblos de la ribera del Júcar para continuar la humosa diocesana principiada en el verano en los demás pueblos de la diócesis para el sostenimiento del Colegio de Vocaciones que tienen establecido en la calle de Alboraya. No serían suficiente las columnas de este periódico para expresar la aceptación, interés y gracias que se han dispensado a este Instituto.

Nuestro Pontífice León XIII está contentísimo y no hay español ni ocasión en que se le hable de España que no nombre al Colegio de Vocaciones compuesto solamente de jóvenes españoles y dirigido por estos superiores establecido en el centro de Roma en el palacio Altemps cedido por el mismo Pontífice. Actualmente 15 Septiembre lo menciona con una distinción altamente honorífica al mandar valgan los grados académicos obtenidos en Roma con estas palabras: *Quin immo firma voluntas Sumi Pontificis est, á quo nullo modo recedendum esse mandavit, ut gradus quos hinc Romae vel alibi pens cathólicas Universitates vel Pontificia Instituta Plerici Hispani adepti fuerint, omnino valide in Hispania aperiendi sint.... pro alumnis presertim qui in "specm Ecclesiae hinc Romae succurrunt penes hispanicum collegium..... Urbs totae laetatur" es decir que se reconocen los grados principalmente a los alumnos del colegio español, cuyos triunfos literarios y bondad debida pregonan la fama por toda Roma.*

Nuestro Emmo. Prelado no solamente aprueba el que los superiores de este Colegio de Valencia, procuren recursos para la terminación de las obras y sostenimiento, sino que además les insta y les proporciona todas las ventajas y recursos que caben de su parte.

Los curas de los pueblos admiten gustosos

al los mencionados superiores y les ayudan en su santa empresa.

Los buenos católicos, convencidos que no puede haber pueblos, ni sociedad, ni religión, ni se puede vivir como conviene y debe sin la religión cristiana, y además de que no hay religión sin sacerdotes; por estos y otros motivos favorecen en gran modo con sus limosnas al Colegio de Vocaciones, para de este modo prestar albergue en Valencia a los jóvenes que verdaderamente se sienten llamados al estado eclesiástico y se sienten terminada la carrera bajo la vigilancia de sus superiores rayan a los pueblos a renovar y continuar la clase sacerdotal. En todas las peticiones diarias de la Comunidad se hace conmemoración y se ruega a Dios, a la Santísima Virgen y a su patrono y protector el Patriarca San José por los bienhechores del Colegio. En particular los jóvenes que deben el seguir la carrera a la modesta pensión que por ellos pagan personas piadosas y caritativas, se muestran tan contentos y satisfechos como si disfrutaran una beca en los colegios de Santo Tomás ó del Patriarca de esta ciudad, y además tan agradecidos que, tanto ahora como después cuando sean sacerdotes, indudablemente deben acordarse todos los días de los bienhechores que les pagaron la carrera.

Noticias locales y generales

El sábado, día en que comenzaban las fiestas en la importante villa de Cullera, unos salvajes tuvieron el mal gusto de embarrancar la puerta de la casa del virtuoso cura de dicha villa D. Juan B. Escrivá, con aquellas materias que Maniflor, el héroe de Cervantes, en Rinconete y Cortadillo solía ensuciar las fachadas de determinados domicilios.

El hecho es de esos que por sí sólo alaba y ensaltea a sus autores, que revelan con ello estar desprovistos de todo criterio de educación y buena crianza.

Intil es suponer qué clase de personas serán los autores de fazaña tal, que ni aun en el Riff.

Tenemos noticias de que la juventud carlista de esta ciudad que tan buenas campañas practicó en otro tiempo en pro de la propaganda de nuestras ideas, piensa emprender una serie de expediciones a los pueblos de la provincia con el mismo objeto.

Les auguramos muchos laureos y mucho éxito.

Esta tarde a las cuatro tomará posesión el nuevo Alcalde presidente del Ayuntamiento de esta capital D. Francisco Martínez Bertoméu. Al acto están convocados los concejales, con la advertencia de que han de asistir vestidos de etiqueta y con insignias.

Entre los asuntos que figuran en la orden del día para la sesión que ha de celebrar esta tarde el Ayuntamiento de esta capital figura el dictamen de la omisión de Personal, en el que se propone la revocación del acuerdo tomado por la corporación municipal en 23 de Junio último, por el que se dispuso formaran parte del cuerpo de escribientes supernumerarios varios escribientes que accidentalmente desempeñaban su cargo en las oficinas municipales sin perjuicio de que tanto éstos, como aquéllos, cuya inclusión en el referido cuerpo denegó el Ayuntamiento en sesión de 13 de Setiembre último, continúen prestando por ahora servicio en las expresadas oficinas si se necesitara, hasta que ingresen por virtud de las oposiciones que han de celebrarse conforme a lo prevenido en el reglamento de secretaría, y en las cuales se tendrá en cuenta lo

dispuesto en el art. 80 del reglamento citado.

Otra propuesta de la indicada comisión para que se aplique el mismo acuerdo a los demás empleados que no hayan ingresado por oposición desde que rige el reglamento de secretaría, ó sea desde 1.º de Julio de 1890.

Os dictamen de la omisión de Gobierno interior pidiendo un crédito de 250 pesetas para reformar y adecentar el salónito de descanso inmediato al salón de sesiones y el local que ocupan las oficinas del padrón de pobres.

También figuran en dicha orden del día la aprobación definitiva del proyecto de urbanización de la plaza de San Pedro Nolasco, desestimando la reclamación interpuesta; la terna para el nombramiento del vocal concejal que ha de formar parte de la Junta local de primera enseñanza, en la cual figuran D. Luis Cebrían Mezquita, D. Fernando Torija y D. José María Bosca, y otros asuntos de escaso interés.

Es seguro que la discusión de los dos primeros dictámenes será larga y borrascosa.

Ayer salieron de excursión a Burjol unos 60 ciclistas de la sociedad Veloz Excursionista y Club Ciclista Valenciano, regresando a las cinco de la tarde muy satisfechos de la excursión.

El vapor "Michilino" ha descargado en nuestro puerto 500 toneladas de trigo. Esta es la primera partida de trigo extranjero que de la cosecha de este año ha llegado a nuestra ciudad.

Ayer regresaron a nuestra ciudad en el tren correo de Madrid los diputados provinciales Sres. Gurrea y Orts, el concejal D. Anacleto Pastor Canut y D. Isidoro Sanz.

También llegaron en dicho tren el coronel de artillería D. José Díaz Varela, don Vicente Amat y D. Julián Pareja.

Ante distinguida concurrencia se verificó anoche la apertura de curso del Instituto Médico Valenciano.

La sesión estuvo presidida por el distinguido catedrático de la facultad de Medicina de esta Universidad Dr. D. Peregrin Casanova, viéndose en el estrado al decano de la misma facultad D. Nicolás Ferrer y Julve, a D. Pedro Lechón, de la Academia de Medicina, y representantes de otras corporaciones. Como en los años anteriores, la sesión estaba dedicada a la memoria de una personalidad ilustre, y esta vez era el médico-poeta del siglo XVI D. Jerónimo Virués el elegido para rendirle este honor. La apología del ilustre valenciano la hizo admirablemente el erudito bibliotecario de la facultad de Medicina D. José Nebot, en un hermoso discurso, en que demostró su gran competencia para el caso. Comenzó el señor Nebot recitándole lo referente a la patria de Virués, que dijo no es hijo de Valencia, como se ha supuesto, sino de Benicarló, según consta en su título de bachiller en Medicina, que leyó en unión de otros documentos, al final de su discurso. Probó luego, también con documentos, que este insigne médico lo fué del Patriarca Ribera, que fué asimismo examinador de los que aspiraban a aquel título, y que tuvo en Valencia una imprenta. De la fecha de su fallecimiento, que era hasta hoy desconocida, no precisó el día, pero sí el mes y el año, justificando uno y otro por medio de su testamento y de su publicación, que copia también. Acerca de las obras de Virués, hizo el orador un detenido y bien entendido examen, dividiéndolas en científicas y literarias, según sus dos caracteres de médico y de poeta. Citó su primer término la traducción del diálogo de Amaco Lusitano, sobre las heridas de cabeza, discutiendo acerca de si debió traducirse igualmente las Flores de Guido, de Causas y el poema de Fracastor, hablando seguidamente

El pobre Gómez se felicitaba interiormente de haber formado aquella frase tan propia de los indios; pero el Pájaro Negro no le dejó motivo de alegrarse por mucho tiempo. El guerrero salvaje levantó lentamente la cabeza. Una expresión de orgullo herido hinchó su rostro, como si hubiera descubierto por primera vez la superchería del blanco, y su mirada brillante hizo padecer a éste, en tanto que, con un acento que iba creciendo como el trueno que estalla súbitamente a lo lejos en un día sereno.

—Yo no veo aquí sino un jefe, exclamó apoyando un dedo sobre su pecho desnudo, un jefe indio. ¿Dónde está el jefe blanco? Yo no le veo.

Ante aquella orgullosa respuesta, el aventurero quedó estupefacto. Se sentía desconcertado. En tanto que trataba de reunir sus ideas y de presentarse a su vez con el continente de un hombre ofendido en su justo orgullo, el Pájaro Negro añadió:

—¿Por qué se quiere engañar a un indio de buena fe?

—Gómez no engaña nunca a nadie, repuso el mejicano balbuceando. Os lo he dicho; yo soy el jefe, el único jefe.

El Pájaro Negro hizo una señal al antílope, y el batidor miró fijamente a su vez al aventurero, a quien quería acabar de confundir.

—¿Decís que sois el único jefe, el dueño de esta tienda de tela, el guerrero de la bandera estrellada que flota en el aire?

—Yo soy todo eso, dijo el mejicano.

—He oído una mentira, exclamó el Pájaro Negro con voz tonante; y un jefe como yo no oír dos.

El antílope, afectando el papel de conciliador, se interpuso entre la cólera del jefe indio y el malestar del mejicano: estuvo en su sitio al Pájaro Negro, que parecía decidido a levantarse para cortar violentamente la conferencia, y dijo dirigiéndose a Gómez:

—El guerrero blanco ha querido alegrar a sus amigos los indios, ó poner a prueba su inteligencia; él sabe que no es el jefe de la carabina de dos tiros, de los negros cabellos plañeados, del bigote retorcido y de anchas espaldas (aquel era el retrato de D. Esteban), sabe bien que esta tienda de tela no es la suya, como su nombre no es un nombre que ha repetido el oído de nuestros desiertos. Ese nombre es otro jefe, y ese jefe es delgado como mi hermano, pero de una estatura doble a la suya, y su cuerpo es ágil y elástico como la goma de los árboles;

—¿Cuál es ese guerrero? preguntó Gómez para ganar tiempo y recobrar su presencia de ánimo.

—Ese jefe es aquel que ayer noche (y señalaba el sitio en que el indio había sucumbido bajo la lanza de Díaz) mató al Gato Pardo. Su nombre es Pedro Díaz, y nuestros hijos lo repletan muchas veces tembando. ¿No son vuestros jefes esos dos guerreros de que acabo de hablar? Y no es la verdad lo que sale de mis labios?

¿Qué podría hacer el pobre Gómez, anonadado bajo el peso de la claridad de los retratos hechos por el indio?

Bajo el imperio de la palpitación por que estaba pasando, combatido por el temor de romper una negociación pacífica, por lo menos en ausencia de D. Esteban, no tenía más recurso que resignarse y reconocer que el perfido batidor indio decía la verdad. Y esto fué en efecto, lo que hizo Gómez del mejor modo, que le fué posible.

Es probable, sin embargo, que Gómez hubiera roto en el instante, si hubiera podido sorprender la mirada brillante que cambiaron entre sí los dos salvajes.

El Pájaro Negro apagó súbitamente bajo sus parpados la expresión de alegría feroz que había dejado descubrir el antílope, y después, dirigiendo una mirada severa sobre Gómez, repuso:

—¿Por qué usurpas un título que no es el tuyo? Con el jefe de la carabina de dos tiros y el jefe del cuerpo de hierro quiero yo discutir mis palabras de paz.

—¿Dónde están esos dos?

—Los dos se han alejado con parte de los nuestros para cazar buitres y alimentar a los soldados, respondió Gómez con bastante presencia de ánimo.

—El antílope y el Pájaro Negro esperarán su vuelta, contestó con resolución el indio, y hasta aquel momento sus labios permanecerán mudos.

En efecto, los indios cerraron desdefensamente los ojos, echándose sobre la cabeza su capa de piel de buey, sin que parecieran ocuparse ya de la presencia de su huesped.

Esta resolución, por ofensiva que fuera para el amor propio del falso jefe, podía, por lo menos, fin a sus perplejidades. El peso del mando le parecía muy superior a sus fuerzas, y su papel improvisado muy difícil de llenar, para que no experimentara algún alivio al verse desembarazado hacia la vuelta de D. Es-

téban y de Díaz, que, a su juicio, debía tener lugar prontamente.

—Mis hermanos estarán impacientes por conocer las palabras de los jefes de los indios, dijo Gómez, y voy a trasmitárselas.

—¡Id! respondió lacónicamente el Pájaro Negro.

Gómez no se hizo de rogar, y descendió de la eminencia, alegre como un chico que acaba de concluir una obra penosa.

Dió los detalles de su entrevista, omitiendo sin embargo, todo lo que era ofensivo para su orgullo, y presentando, como debido a su mezcla de firmeza y de habilidad, de que él había dado pruebas, la ventaja inapreciable de poder esperar la vuelta de D. Estéban.

El tiempo pasaba, y D. Estéban no parecía. En este intervalo, una discusión muy viva tenía lugar entre los dos indios que habían permanecido en la tienda de Arechiza.

El Pájaro Negro había concebido un plan atrevido tan pronto como estuvo seguro de que el verdadero jefe se hallaba ausente, y de que solo había visto en Gómez una pálida y triste imagen, y pedía para él solo todos los peligros de la ejecución de su proyecto. El antílope se oponía a esto, y ávido de aquellos mismos peligros, quería correrlos solo. He aquí en qué consistía ese plan: una causa cualquiera, un accidente, una caza demasiado prolongada, retendría acaso los jefes fuera de su campamento por más tiempo de lo que ellos mismos pensaban. Podía ponerse en emboscada una partida de indios para atacarlos a su vuelta. Si la ausencia se prolongaba hasta la noche, los apaches, conducidos por el batidor, vendrán a sorprender a los blancos, desalentados por la separación de sus jefes. Su derrota era segura, y el Pájaro Negro se proponía despedir el antílope y quedarse solo para evitar toda sospecha y adormecer la vigilancia de los defensores del campamento.

Es verdad que el guerrero cuya presencia había dado falsas esperanzas de paz, súbitamente pagadas en carnicería y muerte, debía pagar con su vida aquel golpe; pero, ¿qué es la muerte para un jefe indio cuando su sangre puede ser útil a su nación?

El antílope aprobaba completamente ese plan, sólo que él era el que quería quedarse en el campamento. Importaba poco que la tribu perdiera a un simple guerrero con tal que conservara a un jefe por tantos títulos renombrado. Fue aquel un combate de generosidad que duró largo tiempo.

—El cuerpo del Pájaro Negro correrá, dijo solemnemente el antílope, y pondrá pronto

al servicio de la nación un cuerpo vigoroso y una grande alma. Si el jefe muere, los rugidos de luto de los guerreros durarán muchas lunas, pero después de la muerte del antílope, ¿quién se acordará de que ha vivido?

El Pájaro Negro se negaba todavía.

—Mi cuerpo es de hierro, repuso el batidor; la goma de la ligera no es más elástica que los músculos del antílope, que en el momento del peligro pasará de un salto los atrinchamientos de los blancos, y desde lo alto de esta colina saltará en medio de sus guerreros. ¿Qué hará el Pájaro Negro con la espalda rota?

—Esperará la muerte inmóvil con los ojos fijos en su enemigo, riéndose de su cólera y de sus puñales.

Era aquella precisamente una vida preciosa para su nación, y el batidor quería conservarla; así es que insistió con más ardor todavía.

—El antílope se retiró, como el Pájaro Negro, de rabia de sus enemigos, y opondrá a sus golpes un alma igualmente fuerte; pero tendrá en su favor el socorro de un vigor que por nada se debilita.

Y en tanto que los dos apaches luchaban así en generosidad, los mejicanos contaban con mortal inquietud todos los minutos que iban pasando sin que volviera D. Estéban. Nadie entre ellos, sin embargo, deseaba más vivamente su vuelta que Gómez, quien, a pesar de sus fanfarfondeos, nada temía tanto como volverse a encontrar de frente con aquellos dos indios, bien fuera como negociador, bien como jefe de los blancos.

Un triste silencio reinaba en el campamento, cuando, cerca de una hora después, se vio al Pájaro Negro salir de la tienda, bajar la eminencia y dirigirse hacia el grupo de que Gómez formaba parte.

—Mis guerreros, dijo el indio, esperan con impaciencia oír de los labios de su jefe las esperanzas de paz y de amistad próxima con los blancos. El Pájaro Negro volverá muy pronto entre sus amigos, y deja a su compañero en medio de ellos.

—¡Id, dijo Gómez con un tono de gravedad majestuosa, que le pareció muy oportuna en presencia de sus compañeros.

El indio salió como había entrado, sin volver la cabeza ni parecer que cedía al menor sentimiento de curiosidad.

El jefe, después de haberse unido con los cuatro guerreros que le esperaban, habló algunos instantes con ellos, y pareció que desgranaba con el dedo la tienda, a la entrada de la

ENFERMEDADES DEL AÑO. Ingenuidad de Montoya Médico especialista. Cura SIN OPERAR las hemorroides (almorranas) fissuras (grietas) ulceraciones del INTestino RECTO etc.

Academia de Santo Tomás de Aquino. Preparación de todas las asignaturas de 2.ª Enseñanza. Calle del Gobernador Viejo, núm. 18, principal.

PAPEL PARA FUMAR. LAYANA. Clase especial. Cartas precintadas con fototipia.

Puntos de venta por mayor. AGULLÓ HERMANOS.—Tapinería, 6. HERNÁNDEZ DE RÍPOLLES.—Flasadores, 21, y Porcheta, 1.

mente de los discursos y poesías que se conservan inéditas en el famoso libro de actas de la Academia de los Nocturnos, y llamando la atención sobre las de más relevante mérito, como las Liras en alabanza de la libertad y la traducción del Misereere.

Hoy lunes, con motivo de ser los días destinados por la empresa del teatro-circo de Apolo a hacer funciones populares, tendrá lugar la primera con un espectáculo verdaderamente monstruoso, compuesto de la popular obra en tres actos "La carcajada", y otra función por el eminente actor D. Antonio Vico, y precisamente en dos producciones de las más señaladas del insigne artista.

El mejor refrescante y atemperante que se debe usar para corregir y evitar las malas digestiones es el que se prepara con una cucharadita de la deliciosa Magnessia efervescente aromatizada de Calizares. Frasco una peseta. Farmacia, calle de Calleros, 63.

D. Carlos Pérez y D. José Castriello, vecinos de la calle de Matónado, han dado cuenta del resultado que ha obtenido la suscripción iniciada por dichos señores y por otros de la mencionada calle, para socorrer al infeliz carretero que tuvo la desgracia de perderse en la noche del día 10 de este mes, quedando ya muy pocos palcos disponibles.

La Guardia municipal detuvo anoche en la plaza de la Reina a un individuo de nacionalidad extranjera que promovió un fuerte escándalo.

Con objeto de enterarlas de un asunto que les incombe, se ruega a las hermanas de la teniente coronel de infantería Sr. Nogués, se presenten en la mayoría del regimiento de Tetuán.

El general D. Ernesto Aguirre de Bengoa ha cesado en el mando de la primera división de este tercer cuerpo de ejército.

El capitán de artillería D. Francisco Garrido Badino ha sido nombrado ayudante del general de brigada D. Julio Molit Lázaro.

Ha regresado de los baños de Villavieja el capitán general D. Antonio Molit.

Interesante resultó el partido jugado ayer tarde en Jai-Alai, a 50 tantos, entre Charan y Madrileño (blancos), contra Gordovi, Bidegain y Franquet (azules).

Para el próximo domingo se prepara una gran fiesta valenciana en el circo de Apolo, con arreglo al siguiente programa: Seis toros muertos a estoque por otros tantos matadores.—Toros al estilo de pueblo.—El bou aqutranat.—Correr la joya, por seis afamados jinetes de nuestra huerta.—Juego de la sortija, por dichos jinetes.—Bailes populares y Gran traca fina, que dará la vuelta a la plaza por la terraza de la misma.

Los juzgados de instrucción presentaron el servicio de guardia, durante la presente semana, en la forma que sigue: Lunes, jueves y domingo, el del distrito de San Vicente; martes y viernes, el del Mar; y miércoles y sábado, el de Serranillos.

APLICACIONES ELÉCTRICAS. TIMBRES Y SONORIAS, LAMPARAS INCANDESCENTES, CRISTALERIA, PARA-RAYOS Y DINAMOS. LOPEZ HERMANOS. APARATOS AUMENTOS Y REPARACIONES. Poeta Querol, 10 y 12, Valencia. Centros especiales para instalaciones en pueblos.

ACADEMIA CAVANILLES DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA. Corporada al Instituto provincial. Enseñanza oficial, privada y libre. Que da abierta la matrícula del próximo curso de 1897-98, en la Secretaría de dicho centro de 8 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde. Aparici y Gujarró 6.

RELOJERIA DE MANUEL ARMENGOD. Participa a sus clientes su nuevo domicilio. Plaza de Calleros, 10, y San Vicente, 72.

LAPIDAS.—Ramón Igual. C. Comedias, número 16.—VALENCIA.

número cinco de la calle de Duato, traviesa de la de Sagunto. El fuego que comenzó en un montón de trapos que había en el corral tomó grande incremento, sembrando el pánico entre los vecinos de las casas inmediatas, que comenzaron sin pérdida de tiempo a poner en salvo todos los muebles.

La brigada de Bomberos con la actividad que le caracteriza, acudió al lugar del mismo, logrando, después de algunos esfuerzos extinguir por completo el fuego.

Un individuo de la citada brigada llamado Leonardo Navarro, que con gran valentía se introdujo en un departamento donde el humo era muy denso, fué extraído casi asfixiado, prestando inmediatamente los debidos auxilios en una casa de la vecindad.

El primero que acudió al lugar en que se había iniciado el fuego, fué nuestro amigo y serreligionario el activo y celoso concejal D. Vicente Calatayud, siguiéndole después el gobernador interino Sr. García Villacampa, el alcalde accidental Sr. Sales y los concejales Sres. Aparici, Bellver, García de Cáceres, Ayora, Conejos, Ventura, Paredes, los inspectores Sres. Moya, López y Salvador, y el jefe y subje de la guardia municipal señores Oliván y Tarazona.

Robo. La sirvienta de la casa número 9 de la calle del Torno, descorrió ayer una caja en que se señora guardaba 49'25 pesetas, apoderándose de la cantidad.

Accidentes. En los dispensarios médicos de la calle de Serranos y paseo de la Gloria se registraron durante el día de ayer, los siguientes: Francisco Ruiz Soler, de 13 años de edad, una herida contusa en la cabeza.

Detenidos. En la madrugada de ayer en un pajar próximo de Benicarlup, fueron capturados Enrique Bors, de 17 años de edad y Vicente Puchades González, de 18 años de edad, ambos autores de un robo verificado en el café de Burjasot. El juzgado ordenó ingresarse en la cárcel de San Gregorio.

TOROS

Ni las célebres mantecadas de Astorga me saben tan bien como la roviada de ayer. Siempre se exagera, compare; los toros peyorados pero los chicos, vamos que los chicos dejaron la junda en su tierra y se arriaron de veras, y... eso.

Sus estoy escuchando, y como sus estoy escuchando, y es que escuchu su mal oye, te digo que tu te callas, y tu te callas también, y Taleguilla ejecuta y la ropa suca se lava en... pero chitón que suena el clarín y ya tenemos en el ruedo al primero de Concha Sierra, llamado

Chivito. De pelo castaño, ojinegro y de buenas defensas, con gran coraje toma seis varas y cambio de otras tantas caídas y dos caballos fuera de combate.

Los matadores hacen buenos quites y el público aplaude. Cambiada la suerte, cojen los palos Moreno y Torerito.

Valentía tropieza y cae delante de la cara del bicho que alarga la gaita sin alzoñar al diestro gracias a los oportunos capotes de los peones.

El pánico cunde entre los espectadores. Por fin se levanta el chico y el público aplaude. Después de algunas salidas en falso dejan los pares y medio de palos en el morriño del buró.

Dominguín, que usa uniforme carmesí y oro, brinda y pasa a entrecérselas con el de la viuda. Con bastante aplomo comienza la faena. El toro se hace de sentido y se ojea que es un primer.

Al salir de un pase tropieza en un caballo muerto y gracias a la Providencia no ocurre un desgraciado de los de ordago. Aumenta el peligro, pues el toro esparrama la vista y se hace imposible la brega.

Por fin se decide el matador, y estando entablarado, se perfila y agarra una estocada algo ladeada que hace doblar a Chivito. Palmas, sombreros y... compare qué ce-roto ha pasado.

Toledano. Castaño y escovillado del derecho. Con mucho poder agnanta nueve caricias de los cabaleros montados, proponiendo cinco caídas a cambio de dos bajas en las caballerías. ¡Camará! los piqueros se pasan la tarde a la funerala.

El Pino agarra un payazo en lo alto y oye palmas. Los matadores apenas si despliegan el capote, pues el bicho se sale de la suerte sin necesidad de perosi.

Entre el Pollo y Chicorro dejan tres pares de zarillos, sobresaliendo el último, que sale en falso y coloca después un par de los de buten.

Choque, compare, está usted de chipén. Alvarado, que va de verde botella, saluda al presidente, y tras breve faena deja media estocada a volapié, entrando y saliendo bien, que acaba con el toro. Palmas.

Zaragozá acierta al primer puñetazo. Veneno. luce terno negro (y va a todas partes), ¡vaya un mozo!

De salida la tema con Montalvo y le desmonta, llevándose el caballo a gran distancia, dejándole para el arrastre. Aplausos al ganadero.

Toma hasta ocho picotazos y mata cuatro caballos, dando ocasión a los matadores para lucirse. El público se entusiasma, pues aquello es el diablo con diapasón y todo; (oche usted unto, chabó).

Chatín y Pajalarga cumplen, clavando el primero dos pares aceptables y uno el segundo, que son aplaudidos. Y allá va Valentín, con terno verde y oro. Comienza su faena con un buen pase, pero ¡ay Dios! se azara y pasamos las de Cain.

Después de algunos pases pincha y dobla el toro, se levanta y le propina otro pinchazo, con el cual se anima Veneno. Vuelve a tirarse y sale encunado, salvándose milagrosamente. Al enterarse el público que el diestro resulta sin averías bate palmas.

Y una barbiána que tenga al margen me dice: ¡Lohu lisió! Naranja. cárdeno, bizzo del derecho y de muchos pinreles.

Con menos voluntad que sus antecesores toma cuatro varas sin detrimento alguno para las plazas montadas. Montalvo oyó palmas por una vara que puso con mucho arte.

Gayetano y Torerito, después de algunos pasos, clavaron tres pares bastante desiguales. Durante este tercio busca el bicho la salida, poniendo al Chicorro en grave aprieto.

Dominguín hace una faena sin lucimiento por estar el bicho muy roceoso; por fin larga un pinchazo y media buena que le vale las palmas. Soberbio. (¡vaya un motel) cárdeno y de gran presencia.

Alvaradito da unos lances que son aplaudidos. Dominguín, parando mucho, se adorna con algunos recortes y comienza la juerga haciendo monerías los maestros, resultando el tercio muy animado, pues el animal se crece y aguanta nueve varas y mata dos arres.

Pide el público que pareen los maestros y se arma la primer bronca. Alvaradito toma los palos y al son de la música, mete los brazos con gran limpieza y deja un par superior.

Chicorro y Pollo completan el tercio. Toma los avios de matar el de Sevilla y brinda al sol. En un palmo de terreno hace el Alvarado una buena faena y el público se entusiasma; se perfila y pincha, nuevos pases y mete el brazo, agarrando una gran estocada que le vale palmas, sombreros, tabacos y la oreja.

Villanueva. negro y de mucha madera, acepta cuatro varas y fenece dos trotones. Pajalarga cae ante la cara del toro. (Nuevo milagro).

Los banderilleros cumplen, y Valentín toma los trastos y el público se opea a que mate el toro, pues a causa de tener la herida abierta le flujan las piernas. La noche se ocha enoima.

Dominguín se provee de los avios de matar, tras breve faena suelta media estocada atravesada, que acaba con el animal. Palmas.

RESUMEN. Los toros bien presentados. Bien los picadores, especialmente Pino y Montalvo.

De los banderilleros, Chicorro, Chatín y Paja. Muy bien los matadores. La presidencia, regular. Los servicios dejando mucho que desear.

Entrada, tres cuartos de plaza. Caballos arrastrados, 12. Taleguilla.

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO DE APOLO.—Función para hoy La Carcajada.—A las ocho y media.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Alcance telegráfico. Agencia Fabra. París.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62'06, 62'15 y 62'00. 8 por 100 francés, 103'07 y 103'01.

Londres.—Exterior español, 61'87. La pérdida Albién en África. Londres.—Un despacho de Lagos (África), recibido esta madrugada, anuncia que los ingleses rechazaron sin pérdida un ataque de la tribu de los Baribas.

La república helvética. Roma.—El presidente del Consejo federal y jefe del departamento político Sr. Lachenal, se halla resuelto en absoluto a renunciar su cargo, habiendo alquilado ya una habitación en Guebra, donde fijará su residencia. Se indica para sucederle al Sr. Contesse.

La cuestión de Oriente. París.—La prensa rusa, examinando las dificultades que presenta la cuestión de Creta y especialmente el nombramiento de gobernador de la isla, cree que la iniciativa del mismo debería, dejarse a la potencia que de acuerdo con las demás, se ha encontrado y encuentra al frente del concierto europeo, para establecer una situación normal en Oriente cristiano.

Crisis en Austria. Londres.—Los periódicos de esta mañana publican despachos de Viena confirmando que la situación política en aquella capital es bastante grave. Dicen que la crisis ministerial es inminente, pues el gobierno no puede afrontar las dificultades parlamentarias.

Inglaterra y Venezuela. París.—A fines del verano próximo se reunirá en esta capital el tribunal de arbitraje en la cuestión de las fronteras de la Glaterra y Venezuela. Lo presidirá el Sr. Mertens, catedrático de la Universidad de San Petersburgo.

Resumen de noticias telegráficas. Madrid 17.—De 8 mañana a 7 tarde. Pérdida del "Tritón". Recíbense detalles del naufragio del vapor "Tritón", perdido a consecuencia del violento temporal que reinaba en el mar. Iban a bordo un capitán de infantería de línea, otro de infantería de marina, varios oficiales, 63 soldados, 30 tripulantes, 93 fardes y 31.300 pesos. No ha podido salvarse nada. Servicio obligatorio. Los socialistas han celebrado meetings en Valladolid y Ferris, abogando por la implantación del servicio militar obligatorio.

De Roma. Noticias de Roma dicen que Su Santidad León XIII pasará algunos días en una quinta de los jardines del Vaticano, y que trescientos obispos de asociaciones católicas de Italia han protestado de estar dentro de ley ante el presidente del Consejo de ministros Sr. Rudini. Regreso de Cuba. En Santander han desembarcado más

de cuatrocientos soldados que regresan enfermos o heridos de la Gran Antilla. Han sido atendidos con todo esmero. Los panaderos. Los fabricantes y repartidores de pan de esta corte que se han propuesto ganar seis céntimos por kilogramo amenazan de declarar en huelga.

El rey de Siam. Esta mañana el monarca siamés con su séquito, acompañado por el señor conde de Casa Valencia, ha visitado la Armería Real y los museos de pintura y artillería.

Por la tarde ha asistido a la corrida de toros que ha resultado muy corta. El ganado, excepto el segundo bicho, ha resultado flojo. Como los diestros han brindado al monarca sus primeros toros, éste ha correspondido a la fineza regalando a Mazzantini un precioso alfiler de corbata y al segundo una petaca de plata con iniciales.

Los matadores no han podido lucirse por la flojedad de los bichos. La plaza estaba completamente llena.

Por telégrafo. DE BARCELONA. Novillada. 17, 8 noche. Gavira, Vicente Ferrer y Velasco han lidiado esta tarde seis bichos de D.ª Carlota Sánchez, que han resultado buenos, matando siete caballos.

Gavira ha estado bien. Vicente Ferrer, desgraciado. Velasco, superior en su primer toro, ganando la oreja.

En el último ha sufrido un varetazo de importancia en el pecho, siendo llevado a la enfermería. El bicho estaba hecho un criminal. "Ande el movim ento". El batallón de ingenieros ha regresado de su excursión por las montañas de Cataluña y mañana saldrá de paseo militar el regimiento de caballería de Tetuán, que recorrerá importantes poblaciones de la provincia.

De nuestro servicio exclusivo. Conferencia telefónica. Buenas noticias. Madrid 17, 11'30 n. Se han recibido cartas de Cuba en las que, refiriéndose a la situación de la provincia de Pinar del Río, se dan detalles muy importantes y dignos de ser conocidos.

Asegúrase que a la capital han llegado dos comisionados de dos importantes casas norteamericanas que se proponen instalar otras tantas fábricas de tabaco que ocomenzarán a funcionar muy pronto con gran número de tabaqueros.

Otros comerciantes acomodados trabajan para la instalación de nuevas fábricas de tabaco. La cosecha es bastante abundante y con escasa diferencia puede igualarse a la de los tiempos normales.

El gobernador civil de Pinar del Río, de quien oigo el general Martínez Campos que "más se logra con su trabajo personal que con el de tres regimientos", ha salido a recorrer San Cristóbal, Palacio y Consolación del Sur.

Luego atravesará Las Lomas para ir a Viñales y hacia el Norte. Su objeto es desahucarse por completo a la reorganización municipal.

Ciara es que esta visita reviste gran importancia. En San Ginés y Martínez, como en muchas otras poblaciones, se ha restablecido la normalidad y funcionan ya en muchas de ellas, los comercios y casas de banca.

Sagasta enfermo. El presidente del Consejo de ministros

no ha salido hoy en todo el día de su casa alegando una indisposición en su salud. Le ha visitado en su casa el Sr. Montero Ríos.

En marcha. Esta tarde a las siete ha salido para la Coruña el general Blanco acompañado por el personal designado al efecto.

Los andenes de la estación estaban repletos de personajes políticos de todos matices. También han acudido a despedir al nuevo general en jefe del ejército de Cuba, los ministros de la Corona, los señores Gamazo y Manra, y gran concurrencia de público.

Al salir el tren de agujas han resonado los vivas de rigor. Cuando el general Blanco estaba despidiéndose de la regente, esperándole en la secretaría de Estado los ministros de Estado, Ultramar y Guerra para entregarle las instrucciones definitivas del gobierno sobre la política que debe seguir en Cuba para la implantación de la autonomía.

A la una y cuarto ha terminado la conferencia, que ha sido larga é interesantísima. Los amigos de Weyler. El corresponsal de esta agencia en Palma de Mallorca, ha telegrafado diciendo que con motivo de las apreciaciones hechas por algunos periódicos madrileños al hablar del regalo de una espada de honor que se piensa hacer al general Weyler, los amigos íntimos de este general acordaron celebrar una reunión en la redacción del periódico local La Última Hora.

En esta reunión se ha tomado el acuerdo de protestar solemnemente de las apreciaciones de los periódicos de Madrid y dirigir a uno de ellos el siguiente telegrama: «Como el telegrama del corresponsal de su periódico en esta ciudad, al ocuparse del regalo de una espada de honor al general Weyler, ha vertido falsas especies, protestamos solemnemente como iniciadores de la idea y en nombre del pueblo entero que sin distinción de posición social y de partido político llena las listas de suscripción, cuya cuota máxima se ha fijado en una peseta.

En el asunto no han intervenido ni contratistas, ni apoderados, ni parientes del general Weyler.» En nombre de los iniciadores de la suscripción firma el anterior telegrama el director de La Última Hora.

Los amigos del general Weyler tienen el pensamiento de flotar un vapor para salir a recibirle al puerto de Barcelona cuando regrese de Cuba. Sigue la fiesta. El rey de Siam con la regente, la infanta Isabel y los aristócratas siameses han asistido a la función de gala que en su honor celebrábase esta noche en el teatro de la Princesa.

El próximo martes saldrá de Madrid el monarca siamés, dirigiéndose a Sevilla. Su Santidad el Papa le ha enviado un retrato con expresiva dedicación, accediendo así a los deseos del monarca, que deseaba tener una fotografía del Sumo Pontífice.

Cuestión personal. Dícese que ha surgido una cuestión personal entre el diputado a Cortes Sr. Gomez y el gobernador civil de la provincia de Teruel.

Romero Robledo. Personas muy dicitas a este personaje del partido conservador dicen que aun cuando permanece callado piensa lo mismo que pensaba cuando sobrevino la trágica muerte del Sr. Cánovas del Castillo y cuando hizo pública expresión de sus ideas el último día del pasado mes de Setiembre.

Desde entonces nada ha dicho contra lo entonces expuesto y en las cartas particulares y conversaciones íntimas, únicos puntos en que he tratado de política, no ha hecho otra cosa que limitarse a ratificar sus anteriores declaraciones.

Hoy permanece en actitud reservada y expectante y sigue identificado con la política del Sr. Cánovas del Castillo, del propio modo que si éste viviera.

Si a pesar de las cosas ocurridas recientemente no ha hablado para expresar su juicio, es porque nada de lo hecho merece su aprobación ni esta conforme con ninguno de los trabajos realizados.

Añaden los amigos del Sr. Romero que si hay deseos de conocer su criterio, porque siempre gusta conocer las opiniones de personas que tienen en política bien ganado prestigio, no ha de pasar mucho tiempo sin que ratifique sus ideas, toda vez que ya tiene anunciado su regreso a Madrid para los primeros días del próximo mes de Noviembre.

De Filipinas. De una carta particular de Manila entresacamos el siguiente párrafo: «Aunque aquí vivimos completamente aislados, sin enterarnos de lo que ocurre en la Península ni en el Archipiélago, hemos oído decir a personas dignas de crédito y que tienen motivos para estar bien informadas, que pronto vendrán 11.000 hombres que se han pedido como necesario refuerzo.»

Más del rey de Siam. Madrid 18, 2 15 m. Después de las doce de la madrugada ha terminado en el teatro de la Princesa la función de gala en honor del monarca siamés.

El teatro presentaba brillantísimo golpe de vista. Los palcos estaban ocupados en su totalidad por altos empleados palatinos y familias de la grandeza.

En uno de los entreactos, los reyes, con su séquito, han pasado al buffet que ha sido servido espléndidamente.

El presidente del Consejo de ministros se ha excusado también de asistir a la fiesta por la indisposición que le ha obligado a permanecer hoy durante todo el día en su casa. Fabra.

Horrible incendio. Madrid 18, 3 m. Recíbense telegramas de Halifax (Nueva Escocia), en los que se dice que se ha declarado en la ciudad de Windsor un violentísimo incendio.

El voraz elemento se propagó con espantosa rapidez a todos los edificios, tomando formidables proporciones. Han quedado reducidas a pavesas las iglesias, instituciones públicas, tiendas y casas de banca.

Más de 3.000 personas han quedado sin hogar, pues el fuego ha destruido completamente todas las viviendas.

Imp. «El Regional» de Menos, Vilar y Perigall. Calle del Mar, núm. 111.

SUCESOS

El incendio de ayer. Ayer a las once y media de la mañana se declaró un violento incendio en la casa

ALMORRANAS (VULGARMENTE MORENAS)

Se obtiene la curación pronta y radical de las ALMORRANAS, GRIETAS Y FISTULAS EN EL ANO con el BALSAMO DE Dr. DEMERBE, siendo de notar que por intenso que sea el dolor, se calma instantáneamente, después de haberse aplicado tan prodigioso Bálamo.—Frasco, 2 PESETAS.

Depósito en la farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, 63 Valencia.
Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, núm. 63, y plaza del Esparto, 1, Valencia.

MAGNESIA EFERVESCENTE AROMATIZADA

DEL DR. CAÑIZARES

Esta deliciosa preparación, que viene a sustituir con mejores y más positivas ventajas a las sodas ó limonadas gaseosas, es agradable a paladar y refrigerante por excelencia. Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión y de quitar el dolor de estómago á los dos ó tres minutos de ingerida.—Es el más saludable y mejor refresco para verano. Refresco ó laxante, según la dosis. Como laxante es suave y fresco, obrando sin molestia alguna. Es de inmejorables efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago ó intestinos, náuseas, acedias dolores de cabeza y demás enfermedades procedentes del aparato digestivo. El modo de usarlo se expresa en el prospecto que acompaña á cada frasco. Se obtienen excelentes resultados depurativos añadiendo una cucharadita de *Zarza Cañizares*, que se recomienda como la más agradable y la más refrescante de cuantas se conocen. *Magnesia efervescente aromatizada*; frasco, 1 peseta.—*Esencia Zarza Cañizares*; frasco, 0,76 peseta.

Talleres de Es...
Itares y todo lo referente á construcción de iglesias.
Dorado, decoración y restauración de
JOSÉ GERIQUÉ Y CHUST
Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14.
VALENCIA

LIQUIDACION de MUEBLES
Ebanistería y Tapicería
22, COMEDIAS, 22

A los exportadores y confeccionadores

DE
MANDARINA

Próxima la temporada de los trabajos á que da lugar el envase de este fruto; esta antigua y acreditada litografía tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela y á los consumidores en general un extenso y variado surtido en cromos de todas clases, tamaños y precios, notablemente mejorado por los nuevos dibujos que cada temporada se añaden á la colección.
No comprar sin antes visitar estos talleres.—HIJAS DE PABLO.—8 Hernán Cortés, 8, Valencia.

Ebanistería

Antigua de la calle de las Barcas núm. 8,
DE
Francisco Andrés, hoy
FRANCISCO ANDRÉS Y C.
Ofrece á su numerosa y antigua clientela su almacén
Bajada de San Francisco núm. 8
Frente al Café de España
Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

LINEA DE VAPORES

El «ALERT» para Londres, cargará el 19 del corriente fijamente.
El «NORFOLK» Glasgow, cargará el 18 del corriente.
Consignatario: ALBERTO RIES.—Pascual y Genís, 27, principal.

CARIDAD
La implora un matrimonio con cuatro hijos sumidos en la mayor miseria por encontrarse el marido enfermo desde hace cuatro meses.
Viven en la calle de Garcilazo, núm. 10, 1.ª 2.ª puerta.

BALNEARIO-PIZARRO
Baños á domicilio por el sistema Brand, para combatir las fiebres tifoides y demás baños medicinales. En dicho establecimiento se facilitan prospectos.

LA MAS ECONOMICA
Fabrica de baldosas hidráulicas y materiales para construcción de obras.
DE
MANUEL SALOM
Cemento rápido Roquefort.
Cemento rápido catalán.
Cemento lento y rápido de la provincia.
Cal hidráulica del país y extranjero.
Portland marca Elefante.
Baldosin catalán azulejos de todas clases.
Fijas y to'a clase de trabajos de piedra artificial á precios sumamente económicos.
Calle de Murillo, núm. 23, Valencia

TALLER DE
BORDADO MECÁNICO
para Ornamentos de iglesia, distinguiéndose del ejecutado á mano, solo por la prontitud y economía.
VICENTE LLANA TERRASA
Recaredo, 12, 2.ª.—VALENCIA

La Valenciana
ZAPATERIA DE BORT
Calzado de todas clases, especialidad en la medida.
Precios Económicos
Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16
VALENCIA

NOVEDADES
BRENDA DEL SORDO
Géneros de punto y puntillas
Encajes para albas y roqueras
ROGELIO DE LEON
TAPINERÍA, NUM. 4
Extenso surtido en Paquetaría y Mercería
Sedas é hilos para Mallas y encajes
Artículos para Sastres, Corsetería y Zapatería
Algodones negros indestructibles
PERFUMERIA BORDADOS

PAPELERIA Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE FORMENTIN PICO Y COMPANIA
Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA.
Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles tintos, especialidad Papel de Fantasía y Tarjetas Felicitation.

Jarabe de hipofosfitos compuesto de SANCHEZ
Contra la inapetencia, tuberculosis, anemia, debilidad nerviosa y dispepsias.
Son tan seguros y evidentes sus resultados que los señores médicos lo recetan diariamente.
Hay frasco de seis y diez reales
Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarta, núm. 45, Valencia.

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA
Calle Avellanás, 4 y 6
VALENCIA

CATECISMO DEL CARLISTA
POR
el P. Corbató
OBRA RECOMENDABLE
á una peseta 50 cents. ejemplar
Véndese en la librería de D. Benito Perdiguer, Madrid y en la Administración de «El Correo Español.»

Gran Fábrica de
Cervezas, Gaseosas y hielo
de
ADRIÁN CAYOL
Ribera 6 y 8, Teléfono núm. 127
VALENCIA
Pídase el **Boch-Cayol**

Vapores Transatlánticos de Pinillos Izquierdo y Compañía
Servicio quincenal con itinerario fijo
PARA LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Con destino á Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Habana, Matanzas, Cienfuegos y Veracruz
Saldrá de este puerto fijamente el 18 del corriente el magnífico vapor de 6200 toneladas
BARCELONA
Capitan: DON ANTONIO DE JAUREGUIZAR
Admite carga y pasajeros para dichos puntos y con trasbordo en Veracruz, dando conocimiento directo para Tuxpan, Tampico, Frontera, Laguna, Campeche, Progreso y Coatzacoalcos.
Consignatarios en Valencia
REQUENA É HIJOS
Calle de Colón, núm. 72, bajo.— Teléfono núm. 426.
Informarán en el Grao: LA RODA BERMANOS, Contramuelle, 4.

MÁQUINAS DE COSER
DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS
La mayoría de las máquinas que hay á la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM.
NARCISO MERCÉ
La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones á domicilio son gratis.
Hay máquinas de Luces marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas.
Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.

JOSÉ CONEJOS

16 y 18, San Vicente, 16 y 18

Se han recibido **COMPLETOS SURTIDOS** en artículos para la temporada de invierno tanto para señora como para caballero.
Esta casa en atención á las deferencias recibidas de sus numerosos clientes y del público en general, ofrece todos sus géneros **CON GRAN ECONOMIA EN LOS PRECIOS.**

REGENERADOR DEL ESTOMAGO

DEL DR. DEMERBE

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, es el remedio más eficaz para combatir todo padecimiento del estómago por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea. Con su uso se obtiene en breve tiempo la completa curación de los vómitos y pesadez del estómago después de las comidas, los dolores, catarros gastro-intestinales, las disenterías, acedias, irritaciones y demás afecciones del aparato digestivo. El éxito asombroso que ha alcanzado este medicamento es una prueba segura de la bondad de sus propiedades, resultado de la curación radical y duradera. El modo de usar el REGENERADOR DEL ESTOMAGO se expresa en el prospecto que acompaña á cada caja.—Caja, 5 pesetas.

Farmacia de Cañizares, Calle de Caballeros, 63, y Plaza del Esparto, 1, Valencia.